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Отчет о реализации программы «Противодействие коррупции в Воронежской области на 2018 – 2020 годы» и муниципальных планов по противодействию коррупции в 2020 году.
Администрацией Петропавловского муниципального района организовано взаимодействие с правоохранительными органами в вопросах профилактики и выявления фактов коррупции в органах местного самоуправления;

– информация о проведении конкурсов на замещение вакантных должностей, формировании кадрового резерва на муниципальной службе, резерва управленческих кадров размещается на Федеральном портале государственной службы и кадров, на официальном сайте администрации Петропавловского муниципального района и в районной газете «Родное Придонье»;

– своевременное направление в управление по профилактике коррупционных и иных правонарушений правительства Воронежской области информации о поступивших актах прокурорского реагирования по выявленным нарушениям законодательства о противодействии коррупции, а также информирование о принятых мерах по устранению данных нарушений;

– своевременно принимаются меры по повышению эффективности кадровой работы в части касающейся ведения личных дел лиц, замещающих муниципальные должности в Петропавловском муниципальном районе Воронежской области, в том числе контроля за актуализацией сведений, содержащихся в анкетах, предоставляемых при назначении на указанные должности и поступление на муниципальную службу, об их родственниках и свойственниках в целях выявления возможного конфликта интересов;
– своевременное принятие мер по повышению эффективности контроля за соблюдением лицами, замещающими муниципальные должности, требований законодательства Российской Федерации о противодействии коррупции, касающихся предотвращения и урегулирования конфликта интересов, в том числе за привлечением таких лиц к ответственности в случае их несоблюдения;
– ежегодно муниципальные служащие повышают квалификацию, в должностные обязанности которых входит участие в противодействии коррупции; обучаются муниципальные служащие, впервые поступившие на муниципальную службу для замещения должностей, включенных в перечни, установленные нормативными правовыми актами Российской Федерации, по образовательным программам в области противодействия коррупции;
– проекты нормативных правовых актов размещаются на официальном сайте администрации Петропавловского муниципального района в сети Интернет в целях обеспечения возможности проведения независимой антикоррупционной экспертизы;

– своевременно проводится анализ результатов антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов органов местного самоуправления Петропавловского муниципального района;
– постоянно оказывается правовая и методическая помощь органам местного самоуправления при проведении ими антикоррупционной экспертизы муниципальных нормативных правовых актов;

– своевременно проводится мониторинг правоприменения;

– постоянно проводится антикоррупционная экспертиза нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов органов местного самоуправления Петропавловского муниципального района;
– постоянно осуществляется контроль за применением предусмотренных законодательством мер юридической ответственности в каждом случае несоблюдения запретов, ограничений и требований, установленных в целях противодействия коррупции, в том числе мер по предотвращению и (или) урегулированию конфликта интересов;
– проводится прием, анализ и проверка сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, представляемых лицами, претендующими на замещение должностей муниципальной службы и лицами, замещающими муниципальные должности: в 2020 году проведен анализ 35 справок муниципальных служащих, 4 справки лиц, претендующих на замещение должностей муниципальной службы;

– производится сбор, систематизация и рассмотрение обращений граждан о даче согласия на замещение в организации должности на условиях гражданско-правового договора (гражданско-правовых договоров) или на выполнение в данной организации работы (оказание данной организации услуг) на условиях трудового договора, если отдельные функции муниципального (административного) управления данной организацией входили в должностные (служебные) обязанности   муниципального служащего;

– в местах предоставления государственных и муниципальных услуг, других служебных помещениях, где на регулярной основе осуществляется взаимодействие служащих, работников с гражданами и организациями, размещены памятки об уголовной ответственности за дачу и получение взятки, данных лиц, ответственных за профилактику коррупционных и иных правонарушений;
– осуществляется постоянное взаимодействие с Общественной палатой Петропавловского муниципального района и институтами гражданского общества по вопросам антикоррупционной работы и общественного контроля;
– в Общественный совет при администрации Петропавловского муниципального района включены вопросы антикоррупционной направленности;
– на комиссию по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих Петропавловского муниципального района и по урегулированию конфликта интересов приглашаются представители общественных и профсоюзных организаций;
– организовано проведение мониторинга качества и доступности государственных и муниципальных услуг, оказываемых АУ ВО «Многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг» и его филиалами;

– организовано и технически обеспечено межведомственное электронное взаимодействие при предоставлении государственных и муниципальных услуг;
– обеспечено размещение информации о всех предоставляемых муниципальных услугах на «Портале государственных и муниципальных услуг Воронежской области»;

– своевременно размещается в местах предоставления государственных и муниципальных услуг и иных служебных помещениях, где на регулярной основе осуществляется взаимодействие служащих, работников с гражданами и организациями, памяток об уголовной ответственности за дачу и получение взятки, контактных данных лиц, ответственных за профилактику коррупционных и иных правонарушений в органах  местного самоуправления муниципального района, а также контактных данных органов  прокуратуры, органов внутренних дел;

– ежеквартально проводится анализ работы комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и по урегулированию конфликта интересов;

– ежеквартально проводится анализ соблюдения запретов, ограничений и требований, установленных в целях противодействия коррупции, в том числе касающихся получения подарков, выполнения иной оплачиваемой работы, обязанности уведомлять об обращениях в целях склонения к совершению коррупционных правонарушений;
– с целью улучшения обратной связи с гражданами и организациями, а также получения сигналов о фактах коррупции, обеспечена работа горячей линии и Интернет-приемной на официальном сайте администрации муниципального района;

– ежегодно на официальном сайте администрации муниципального района размещаются сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера;
– постоянно осуществляется прием, анализ и проверка сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, представляемых лицами, претендующими на замещение должностей руководителей муниципальных учреждений Петропавловского района и лицами, замещающими указанные должности.
