Информация 

о результатах проведения контрольного мероприятия
с. Петропавловка.                                                                                    20.09.2024
В соответствии с пунктом 2.4 Плана работы Ревизионной комиссии Петропавловского муниципального района Воронежской области на 2024 год в администрации Петропавловского сельского поселения Петропавловского муниципального района Воронежской области проведено контрольное мероприятие «Проведение проверки соблюдения установленного порядка формирования, управления и распоряжения муниципальной собственностью администрацией Петропавловского сельского поселения Петропавловского муниципального района Воронежской области за 2022-2023 г.г.».
Контрольным мероприятием выявлены факты нарушений порядка ведения реестра муниципального имущества и ведения бухгалтерского учета, непринятия мер по взысканию задолженности по арендным платежам.
По результатам контрольного мероприятия составлен акт проверки, в котором отражены выявленные недостатки и нарушения. Председателем Ревизионной комиссии принято решение о подготовке и направлении представления об устранении нарушений и принятии мер к их недопущению в дальнейшем.  

Председатель Ревизионной комиссии  
Петропавловского муниципального района                                    М.Н. Коржова 


