Информация 

о результатах проведения контрольного мероприятия 
09.08.2022.                                                                                   с. Петропавловка

В соответствии с пунктом 2.4 раздела II плана работы Ревизионной комиссии Петропавловского муниципального района Воронежской области на 2022 год, в период с 14.06.2022 по 14.07.2022 проведено контрольное мероприятие «Проверка законности и эффективности использования бюджетных средств, выделенных в 2020-2021 годах и текущем периоде 2022 года на реализацию областной адресной программы капитального ремонта в рамках государственной программы Воронежской области «Развитие образования»».

Проверкой установлено, что в рамках адресной программы капитального ремонта государственной программы Воронежской области «Развитие образования в 2020 году в Петропавловском муниципальном районе Воронежской области проведен капитальный ремонт кабинетов в 1 общеобразовательном учреждении на сумму 1514488,35 рублей, в 2021 – 3 на сумму 5065856,13 рублей, на 2022 год запланированы мероприятия в 3 общеобразовательных организациях на сумму 8834549,15 рублей. 
Фактов нарушения требований бюджетного законодательства, устанавливающих порядок и условия расходования бюджетных средств, в ходе проверки не выявлено.
Председатель Ревизионной комиссии  
Петропавловского муниципального района                                      М.Н. Коржова 


