Доклад
о проведенных мероприятиях по внедрению антимонопольного комплаенса в администрации Петропавловского
муниципального района за 2021 год


[bookmark: _GoBack]В целях выявления   и оценки рисков  нарушения  антимонопольного законодательства уполномоченными органом и структурными подразделениями района проводится ряд мероприятий.
Во   исполнение   Положения    об   организации   системы внутреннего обеспечении соответствия требованиям антимонопольного законодательства в администрации Петропавловского муниципального района (далее- Положение об антимонопольном законодательстве) уполномоченными структурными подразделениями района проведен сбор и анализ информации о наличии нарушений антимонопольного законодательства в деятельности администрации за предыдущие три года.
Во исполнение Положения об антимонопольном комплаенсе, а так же в
целях выявления и исключения рисков нарушения антимонопольного и проведения анализа нормативных правовых актов администрации на соответствие их антимонопольному законодательству проведен анализ действующих НПА уполномоченным подразделением.
В целях выявления рисков нарушения антимонопольного законодательства	уполномоченными структурными подразделениями администрации муниципального района осуществлен ряд мероприятий, предусмотренных Положением об антимонопольном комплаенсе, а именно:
-запрошены предложения от структурных подразделений администрации муниципального района о наиболее вероятных нарушениях антимонопольного законодательства со стороны администрации;
-проведены рабочие  совещания   с   уполномоченными   структурными подразделениями   с целью обсуждения и анализа результатов проводимой работы по выявлению комплаенс-рисков.
По результатам проведения оценки рисков нарушения антимонопольного законодательства, уполномоченным подразделением - отделом экономики и юридическим сектором администрации Петропавловского составлена Карта рисков нарушения антимонопольного законодательства на 2021 год.
Карта рисков на 2021 год утверждена распоряжением администрации администраций Петропавловского муниципального района от 14.01.2021№ 11 и размещена на официальном сайте администрации. Карта рисков на 2022 год утверждена распоряжением администрации администраций Петропавловского муниципального района от 09.12.2021№ 336.
В целях снижения рисков нарушения антимонопольного законодательства уполномоченным подразделением на основе Карты  рисков разработан  План мероприятий (дорожная карта) по снижению рисков нарушения антимонопольного законодательства в администрации Петропавловского муниципального района на 2021 и на 2022 годы (далее - План мероприятий).
План мероприятий на 2021 год утвержден распоряжением администрации администраций Петропавловского муниципального района от 14.01.2021 №11, на 2022 год утвержден распоряжением администрации администраций Петропавловского муниципального района от 09.12.2021№ 336 и размещены на официальном сайте администрации Петропавловского муниципального района в подразделе «Антимонопольный комплаенс» раздела «Экономика».
Отделом экономики и юридическим сектором администрации муниципального района осуществлено ознакомление муниципальных служащих администрации Петропавловского муниципального района с распоряжением администрации Петропавловского муниципального района от 12.02.2019г. № 33 «О создании и организации системы внутреннего обеспечения соответствия требованиям антимонопольного законодательства деятельности исполнительных органов Петропавловского муниципального района Воронежской области».
С целью повышения квалификации сотрудников администрации в сфере антимонопольного законодательства проводились рабочие совещания по вопросу механизма проведения анализа проектов НПА администрации Петропавловского муниципального района на предмет соответствия их антимонопольному законодательству, а так же с целью ознакомления структурных подразделений администрации с возможными рисками нарушения антимонопольного законодательства.
В     целях     исключения      положений,     противоречащих     нормам антимонопольного законодательства на стадии разработки проектов НПА, договоров, соглашений, юридическим сектором администрации Петропавловского муниципального района на постоянной основе проводится юридическая экспертиза нормативных правовых актов, подготовленных структурными подразделениями администрации муниципального района.
Согласно Методике ключевыми показателями эффективности функционирования антимонопольного законодательства в деятельности администрации Петропавловского муниципального района являются:
1)	коэффициент снижения количества нарушений антимонопольного
законодательства со стороны администрации Петропавловского муниципального района по сравнению с предыдущим годом;
2)	доля проектов нормативных правовых актов администрации Петропавловского муниципального района воронежской области, в которых выявлены риски нарушения антимонопольного законодательства;
3)	доля нормативных правовых актов администрации Петропавловского муниципального района Воронежской области, в которых выявлены риски нарушения антимонопольного законодательства.
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