ОСНОВНЫЕ РЕЗУЛЬТАТЫ ЗА 2017 ГОД И НАПРАВЛЕНИЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ОРГАНОВ МЕСТНОГО САМОУПРАВЛЕНИЯ ПЕТРОПАВЛОВСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА ПО РЕШЕНИЮ ВОПРОСОВ МЕСТНОГО ЗНАЧЕНИЯ И СОЦИАЛЬНО-ЭКОНОМИЧЕСКОМУ РАЗВИТИЮ МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА.
Введение.
Петропавловский муниципальный район как самостоятельная административно-территориальная единица в составе Воронежской области образован в 1928 году. 

Общая протяженность границ Петропавловского муниципального района составляет 231,6 км. Петропавловский район граничит с районами Воронежской области: Богучарским – 74,2 км, Верхнемамонским – 15,2 км, Калачеевским – 84,1 км и с Ростовской областью – 58,1 км. 
Административный центр – село Петропавловка, который расположен в юго-восточной части Воронежской области, на левом берегу реки Дон при слиянии рек Толучеевка и Криуша.
В состав муниципального района входят 11 сельских поселений, состоящих из 28 населенных пунктов.

Численность постоянного населения на 1 января 2018 года составила 17152 человек. Численность населения в трудоспособном возрасте составляет 9,1 тыс. человек, занято в экономике 7,3 тыс. человек или 41% к общей численности населения.

 Район имеет площадь 1644 кв. км, из них 129,3 тыс. га сельхозугодий, в том числе пашни 103,2 тыс. га, представленной черноземами обыкновенными, по механическому составу песчаными, на 90% мало и средне гумусными. Петропавловский район богат лесными массивами общей площадью 16,217 тыс. га.
Экономический потенциал района представлен 4 предприятиями обрабатывающей промышленности, 18 сельхозпредприятиями, 392 индивидуальными предпринимателями, в том числе 157 крестьянско-фермерскими хозяйствами, а также 1 предприятием ЖКХ, 1 дорожно-строительным предприятием и 1 транспортным предприятием.
 Структура экономики Петропавловского муниципального района следующая: Сельское хозяйство 57,8%, торговля – 29,9%, объем платных услуг – 8,4%, строительство – 2,3%, промышленность – 1,5%, транспорт – 0,1%. Таким образом, преобладающее место в экономике района занимает сельское хозяйство. 

Основными видами деятельности сельхозпредприятий являются производство зерновых и  подсолнечника. В животноводстве приоритетным направлением является повышение продуктивности животных и прирост поголовья. На 01.01.2018 численность поголовья КРС в районе составила 3893 голов, в том числе коров 1871 голов. С 2012 года на территории Старокриушанского сельского поселения занимается выращиванием КРС абердин-ангусской породы ООО «Зеленый луг», поголовье КРС которого на конец 2017 года составило 3599 голов, в том числе коров – 1801 голова. 
Имеющаяся сеть учреждений социальной сферы удовлетворяет запросы населения на получение качественного образования, здравоохранения, культуры, услуг социальной помощи. Во всех сельских поселениях функционируют школы, филиалы учреждений дополнительного образования, врачебные амбулатории, ФАПы. 

К основным конкурентным преимуществам района относится:

1. Наличие условий для развития малого и среднего предпринимательства. Об этом свидетельствует тот факт, что 90% всех коммерческих предприятий района относятся к субъектам МСП. К тому же малый бизнес активно поддерживается с помощью муниципальных и областных программ, действуют центр поддержки предпринимательства и информационно-консультационный центр.

2. Наличие условий для развития сельского хозяйства. 

51% всех коммерческих предприятий района работают в агропромышленном комплексе. Природные условия позволяют реализовывать различные направления отрасли: 

черноземы – для сахарной свеклы, зерновых культур, подсолнечника,

песчаная почва – для бахчевых культур, 

пойменные луга – для обеспечения КРС грубыми кормами, 

пастбища – для разведения овец. 

3. Наличие свободных рыночных ниш. В районе особенно развиты 2 направления бизнеса: сельское хозяйство и торговля. При этом ощущается дефицит других сфер деятельности:

· сфера услуг;

· сфера строительных и отделочных работ;

· промышленность;

· сфера развлечений;

· туризм, спорт, отдых.

4. Наличие условий для развития перерабатывающей пищевой промышленности. Сырьевая база представлена следующей продукцией: зерновые культуры, подсолнечник, кукуруза, бахчевые культуры, животные на убой, молоко и др.

5. Наличие условий, необходимых для создания сети торгово-закупочных кооперативов. Многие фермеры не имеют возможности длительного хранения продукции и вынуждены продавать товар по сниженным ценам различным покупателям рискуя потерять урожай. Кооператив даст им возможность оптовой реализации продукции в одни руки без лишних издержек и условий. 

6. Наличие условий, необходимых для развития туризма и спорта (охота и рыбалка):

· благоприятная экологическая ситуация;

· исторические достопримечательности;

· высокий рекреационный потенциал;

· обширные леса и разнообразные водоемы;

· меловые холмы (в большей части пока не исследованы).

7. Высокий уровень газификации. Уровень газификации района на 01.01.2017 года составляет 95%.
В соответствии со Стратегией социально-экономического развития Воронежской области на долгосрочную перспективу, Программой экономического и социального развития Воронежской области, администрацией Петропавловского муниципального района разработана Стратегия социально-экономического развития Петропавловского муниципального района на период до 2020 года, Программа комплексного социально-экономического развития на 2013-2017 годы, которая утверждена решением Совета народных депутатов Петропавловского муниципального района № 27 от 19.12.2013 года. Программа определяет ключевые направления деятельности администрации района на этот период, обеспечивающие достижение повышения благосостояния населения и уменьшение бедности на основе динамичного и устойчивого экономического роста района.
Анализ значений показателей
1. Экономическое развитие.

Становление и развитие малого и среднего предпринимательства – одна из составляющих развития экономики района. Развитие малого и среднего предпринимательства обеспечивает насыщение рынка продукцией и услугами, увеличивает занятость населения, сокращает безработицу, увеличивает доходы районного бюджета. Все это приводит в свою очередь к подъему жизненного уровня населения. Основными направлениями развития субъектов малого бизнеса на территории района является торговая деятельность, развитие крестьянско-фермерских хозяйств, бытовые услуги, ремонт автомобилей и др. 
По состоянию на 1 января 2018 года в районе осуществляют деятельность 451 субъектов малого и среднего предпринимательства, из которых 392 индивидуальных предпринимателя и 59 малых и микропредприятий. В 2017 году в расчете на 10 тыс. человек населения района приходится 244,29 субъектов малого и среднего предпринимательства, что  ниже чем в 2016 году на 3,0 %. Администрация района и АНО «Центр поддержки предпринимательства» активно проводят работу по поддержке и развитию малого бизнеса. АНО «Центр поддержки предпринимательства» помогает составлять бизнес-планы и готовить необходимые документы, оказывает консультационные и информационные услуги. В 2017 году предпринимателям выдано 47 займов на сумму 36,7 млн. рублей. Администрацией района проводится организационно-техническая и координационная работа при подготовке и организации публичных мероприятий, участия субъектов малого предпринимательства в выставках, конкурсах, съездах предпринимательства с целью обмена опытом. 
В районе действует муниципальная программа «Экономическое развитие и инновационная экономика на 2014-2019 годы». В 2017 году в рамках программы на укрепление материально-технической базы АНО «Петропавловский центр поддержки предпринимательства» выделены средства в сумме 65,0 тыс. руб. Основной задачей на период реализации районной муниципальной программы развития и поддержки малого и среднего предпринимательства является не только поддержание сложившегося уровня развития малого и среднего предпринимательства в районе, но и дальнейшее его развитие, повышение эффективности его деятельности, реализация в полной мере предпринимательского ресурса, а также повышение статуса предпринимателя. Малое предпринимательство оказывает существенное влияние на состояние рынка труда. На малых предприятиях создаются рабочие места, способствующие сокращению безработицы. Администрация района уделяет значительное внимание созданию благоприятных условий для развития малого бизнеса.
В 2017 году на малых предприятиях занято 857 человек. Численность работников малых, средних и крупных предприятий по данным Воронежстат выросла на  0,1% за счет реализации мероприятий по снижению неформальной занятости. В целях повышения инвестиционной привлекательности района и создания новых рабочих мест создано 22 инвестиционные площадки, информация о которых размещена на официальном сайте администрации муниципального района и сайте ОГ БУ «Агентства по инвестициям и стратегическим проектам». Повышение инвестиционной привлекательности Петропавловского муниципального района, создание благоприятного инвестиционного климата являются условиями дальнейшего социально-экономического развития района. 
Общая площадь жилищного фонда муниципального района на конец 2017года составила 624,0 тыс.кв.м, в том числе многоквартирного – 11,9 тыс.кв.м. В целях развития градостроительной деятельности на территории Петропавловского муниципального района до 2013 года были разработаны и утверждены необходимые документы территориального планирования, а именно:

-схема территориального планирования Петропавловского муниципального района;

-генеральные планы сельских поселений; 

-правила землепользования и застройки сельских поселений муниципального района.

Объем инвестиций в основной капитал (за исключением бюджетных средств) на территории Петропавловского муниципального района за 2017             год по крупным и средним предприятиям составил 48941 тыс. руб. В основном это инвестиции за счет внебюджетных и прочих средств БУЗ ВО «Петропавловская ЦРБ» – 1387 тыс.руб., Петропавловское Райпо – 2033,0 тыс. руб., МРСК Воронежэнерго, филиал в с. Петропавловка - 8959 тыс. руб., ТОСП «Заречное» - 6623,0 тыс. руб. и прочих. В расчете на одного жителя показатель составил 2827 руб., что почти в 2,5 раза больше, чем в 2016 году. Основными объектами инвестирования в производственной сфере в 2016 году являлись: приобретение сельскохозяйственной техники сельхозпредприятиями и фермерами, приобретение скота и оборудования для животноводства, развитие производства племенного скота абердин-ангусской породы ООО "Зеленый луг", реконструкция магазинов; общий объем инвестиций  по району за 2017 год составил 327,7 млн. рублей, что по сравнению с 2016 годом ниже на 3%. В 2017 году крупных инвестиционных проектов не было. Также в 2017 году инвестиции осуществлялись за счет бюджетных средств всех уровней. Наиболее крупными объектами вложения стали:
-построены тротуарные дорожки в с. Краснофлотское -1,977 млн. руб.;
- установлена вышка сотовой связи в с. Новый Лиман – 3,6 млн. руб.;

- проведена реконструкция стадиона в с. Петропавловка –66 млн. руб.;
- реконструирован сквер в с. Петропавловка – 3,3 млн. руб.

- в рамках ТОС обустроены детские площадки, военно-мемориальные объекты – 2,907 млн. руб.;
- построен межпоселковый газопровод  от с. Замостье до х. Червоночехурский - 36,0 млн. руб.;
        - проведен ремонт многоквартирных домов в с. Петропавловка -43,8 млн. руб.
В 2017 году производственную деятельность на территории Петропавловского муниципального района вели 17 сельскохозяйственных предприятий, в том числе 3 сельскохозяйственные артели, 12 обществ с ограниченной ответственностью, 2 закрытых акционерных общества. Основными направлениями деятельности сельхозпредприятий являются производство зерна (44% в структуре товарной продукции), подсолнечника (39%). Доля сахарной свеклы в структуре товарной продукции незначительна (1,7%). С приходом в район инвестора по развитию мясного скота абердин-ангусской породы увеличилась доля животноводства до 13%.

В сводный годовой отчет за 2017 год вошло 17 сельхозпредприятий, 16 из которых закончили с прибылью в сумме 23,1млн. руб. Процент прибыльности предприятий составил 94,4%.  Планируемое значение данного показателя на трехлетний период (2018-2020гг.) составит 100%. Достижению данного результата будут способствовать меры по увеличению товарной массы в растениеводстве за счет увеличения посевных площадей высокорентабельных культур, увеличения внесения удобрений, соблюдения технологии выращивания. Достижению прибыльности предприятий будут способствовать также меры государственной поддержки.
Населения, проживающего в населенных пунктах, не имеющего регулярного автобусного и (или) железнодорожного сообщения с административным центром муниципального района нет. Все население района обслуживается регулярным автобусным сообщением. Организацию пассажирских перевозок осуществляет ООО «Транссервис» с использованием 8 единиц подвижного технического состава. Организовано 9  автобусных маршрутов, из них 2 межмуниципальных и 7 внутримуниципальных ,которые охватывают 23 населенных пункта. За прошедший год было выполнено 3122 рейса и перевезено 23,9 тыс. пассажиров.  Кроме того, заказные перевозки пассажиров по району и области ежедневно осуществляют 4 индивидуальных предпринимателя. 
Анализируя размер среднемесячной заработной платы работников крупных и средних предприятий и некоммерческих организаций на территории Петропавловского муниципального района начиная с 2012 года наблюдается положительная динамика значений показателя. В 2017 году среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работников крупных и средних предприятий и некоммерческих организаций увеличилась на 9,8 % в сравнении с 2016 годом и составила 22613,7 руб. В прогнозном периоде планируется планомерное увеличение значения показателя, это обусловлено наличием в районе стабильно работающих организаций, а также работой комиссии по мобилизации дополнительных доходов в бюджет района при администрации района. На заседания данной комиссии приглашаются руководители предприятий и индивидуальные предприниматели, выплачивающие заработную плату ниже величины прожиточного минимума трудоспособного населения области. 
В целях повышения доходов населения района администрацией района проводится работа, направленная на:

1. Обеспечение постоянного мониторинга соблюдения сроков выплаты работодателями района заработной платы работникам и выполнения действующего трудового законодательства в вопросах оплаты труда.

2. Выявление предприятий и организаций, выплачивающих заработную плату ниже прожиточного минимума.

3. Обеспечение выполнения муниципальных целевых программ в сфере социальной поддержки населения, в том числе помощи семьям, нуждающимся в приобретении (или строительстве) жилья в рамках действующих федеральных и областных программ.
2. Дошкольное образование.

Для дошкольного образования, которое на сегодняшний день является первой ступенью общего образования, приоритетом развития остается доступность. На территории района в формате юридических лиц действуют 15 муниципальных образовательных учреждений различных уровней образования, в том числе 12 школ,  одно дошкольное образовательное учреждение и 2 учреждения дополнительного образования детей. Из 12 общеобразовательных учреждений 10 являются малокомплектными, 2 (Березняговская и Куйбышевская ООШ) с численностью менее 30 обучающихся). Для удовлетворения потребности населения в услугах дошкольного образования на территории Петропавловского муниципального района функционируют 10 образовательных учреждений, реализующих общеобразовательные программы дошкольного. Их количество возросло после проведения капитальных ремонтов в общеобразовательных учреждениях и открытия на их базе дошкольных групп. Общее количество мест в дошкольных образовательных учреждениях (ДОУ) на 01.01.2018 года – 422, в 2014 году их было 368. Проблема решается за счет рационального использования внутренних площадей образовательных учреждений (ОУ); развития вариативных организационных форм дошкольного образования, таких как группы кратковременного пребывания, за счет открытия дошкольных групп при основных образовательных учреждениях. Охват услугами дошкольного образования на территории Петропавловского района в 2017 году составил 47,8%, в 2014 году 36,6%.

Все ДОУ района реализуют широкий спектр образовательных услуг с учетом возрастных и индивидуальных особенностей детей. Достижение высокого качества дошкольного образования возможно через создание образовательных условий: развивающей предметно-пространственной среды, обеспечения психолого-педагогических условий реализации образовательной программы, соответствующих требованиям федерального государственного образовательного стандарта дошкольного образования (ФГОС ДО), реализация которого начата с 1 февраля 2014 года. Во всех ОУ, реализующих программу дошкольного образования созданы условия предметно-развивающего пространства для реализации ФГОС, а именно образовательные программы приведены в соответствии с требованиями ФГОС ДО. 

В 2017 году заработная плата педагогических работников дошкольных образовательных учреждений составила 16835,0 руб., что выше чем в 2016году на 17 %.
3. Общее и дополнительное образование

Одним из направлений деятельности администрации Петропавловского муниципального района является обеспечение государственных гарантий доступности и равных возможностей получения общего образования, реализацию приоритетного национального проекта «Образование», введение федеральных государственных образовательных стандартов нового поколения. 

Система общего образования Петропавловского муниципального района включает 12 общеобразовательных учреждений, из них: 9 средних школ, 3 – основных. В них обучается 1397 учащихся. 

 Количество детей и подростков, посещающих муниципальные учреждения дополнительного образования – 1168 человек. В 2017 году работа отдела по образованию по вопросам воспитания и дополнительного образования детей осуществлялась по следующим приоритетным направлениям: интеграция общего и дополнительного образования; совершенствование форм и методов воспитательной работы; поддержка одаренных детей.
В школах района работает 169 педагогов. За 2017 год 143 работника образовательных организаций района освоили 170 дополнительных образовательных программы, прошли аттестацию 40 педагогических работников. На сегодняшний день 80% педагогов имеют установленные квалификационные категории (в том числе 66 педагогов – высшую квалификационную категорию, 80 – первую).

Среднемесячная номинальная начисленная   заработная плата работников муниципальных образовательных учреждений составляет 24106,5 рублей (в 2016 году – 24209 рублей).
На 1 января 2018 года дополнительное образование в районе представлено тремя учреждениями: муниципальное казенное образовательное учреждение дополнительного образования Петропавловский Дом детского творчества, муниципальное казенное образовательное учреждение дополнительного образования «Петропавловская детско-юношеская спортивная школа» и детская школа искусств. Дополнительное образование детей в районе осуществляется по следующим направлениям: художественно-эстетическое, спортивное, туристско-краеведческое, эколого-биологическое, техническое, спортивно-техническое, социально-педагогическое.
В 2017 году общее число детей в возрасте 5-18 лет в районе уменьшилось на 12 человек по сравнению с 2016 годом и составило 2236 детей. Вместе с тем, число детей в возрасте 5-18 лет, получающих услуги по дополнительному образованию, увеличилось в 2017 году на 286 человек, соответственно увеличился и удельный вес детей в возрасте 5-18 лет, получающих услуги по дополнительному образованию, с 52,52 % в 2016 году до 65,03% в 2017 году.

Планируется дальнейшая работа по увеличению показателя, в 2018 году за счет увеличения численности занимающихся и за счет создания условий для всестороннего развития, в порядке реализации муниципальной программы «Развитие образования» на 2014 – 2020 годы подпрограммы 3 «Развитие дополнительного образования и воспитания».
В последнее время активно реализуются меры, позволяющие улучшить материально-техническую базу школ. Учебные кабинеты всех школ оснащены автоматизированным рабочим местом учителя, во всех учреждениях имеются интерактивные комплексы и доступ в Интернет, 100% обучающихся бесплатно обеспечены учебниками из фондов школьных библиотек и только в прошлом году книжный фонд пополнился на 2667 экземпляров, на эти цели израсходовано 1,2 млн. рублей. Полностью обновлен и расширен школьный автобусный парк. В 2017 году приобретен автобус для Песковской СОШ.

За счет областного бюджета (596 тыс. руб.) и спонсорских средств (596 тыс. руб.) по программе софинсирования, в рамках модернизации материально-технической базы муниципальных общеобразовательных организаций, в 7 школах произвели замену старых деревянных оконных блоков на окна из ПВХ, и в одной ремонт электропроводки.

Для улучшения противопожарной безопасности, в образовательных организациях района были произведена установка программно-аппаратного комплекса (ПАК) «Стрелец – Мониторинг» в четырех образовательных организациях на общую сумму 176 тыс. руб.

Для исполнения комплекса мер по укреплению антитеррористической защищенности и инженерно-технической укрепленности образовательных организаций в частности обеспечения объектов видеонаблюдением из муниципального бюджета было выделено 734 тыс. руб. На сегодняшний день видеонаблюдением оборудовано 9 образовательных организаций, до конца текущего года будут оборудованы и остальные 6 школ. В четырех образовательных организациях  на входе в здание установлены турникеты. В ДЮСШ установлена рамка – металлодетектор.

На базе Петропавловской СОШ создан Центр для проведения государственной (итоговой) аттестации обучающихся, аттестации педагогических работников образовательных учреждений и мониторинга образовательной деятельности. Кроме того, на базе данной школы действует целый ряд региональных инновационных площадок. Для этого в ней   был аккумулирован достаточно большой объем оборудования, это компьютерное и учебно-лабораторное оборудование, оборудование для наблюдения и исследований (на основе современных цифровых лабораторий), для моделирования и конструирования (в т.ч. на основе современных робототехнических комплектов), для школьного СМИ и оборудование современной библиотеки с читальном залом, медиа - и ресурсном центром. Создана Wi-Fi зона контролируемого доступа к глобальной сети Интернет. 

Информационно-методическая служба отдела по образованию осуществляет методическое сопровождение участия школьников в различных олимпиадах, интеллектуальных и творческих конкурсах, на которых учащиеся нашего района показывают хорошие результаты. По итогам государственной аттестации из 84 сдававших экзамены 82 выпускника получили аттестат о среднем общем образовании, 18 выпускников получили аттестат особого образца и награждены медалью «За особые успехи в учебе» (в 2016 году было 16 человек).

Идет увеличение количества муниципальных общеобразовательных учреждений, соответствующим современны требованиям обучения. Процент  муниципальных общеобразовательных учреждений, соответствующих современным требованиям обучения в 2017году составил 88,0. На конец 2017 года, зданий находящихся в аварийном состоянии нет. Доля муниципальных общеобразовательных учреждений, здания которых требуют проведения капитального ремонта, в общем количестве муниципальных общеобразовательных учреждений, остается неизменной, в результате этого, учреждений требующих проведения капитального ремонта осталось на уровне 2015 года. 
Во всех школах района имеются собственные столовые. В целом, охват горячим питанием по району составляет 1389 учащихся (94,3%): 1328 учащихся 1 – 11 классов охвачены двухразовым горячим питанием, 10 обучающихся получают горячие обеды. Три раза в неделю все учащиеся 1 – 9 классов получают молоко. 

В рамках подпрограммы «Социализация детей – сирот и детей, нуждающихся в особой заботе государства» были выделены средства в размере 3,5 млн., которые направлены на содержание детей в семьях опекунов, попечителей, приемных семьях, выплату вознаграждения приемным родителям, а также финансирование семей,  установивших усыновление детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.   

 Меры  финансовой поддержки способствуют тому, что в районе развиваются формы семейного устройства. В региональном банке данных детей, подлежащих устройству в семью,  на учете нет ни одного  несовершеннолетнего из   муниципалитета. Все осиротевшие дети  устраиваются в семьи граждан  Петропавловского района.  Так,     в  органах опеки и попечительства по состоянию на начало года состоят на учете 24 несовершеннолетних, оставшихся без попечения родителей, сегодня в семьях   граждан Петропавловского района  проживало 22 осиротевших  ребенка, 2 ребенка  переданы  на усыновление. Помимо традиционных форм устройства ребенка в семью (передача под опеку (попечительство), на усыновление), развивается форма приемной семьи.  В отчетном году в районе   функционировало  пять приемных семей, в которых воспитывается 9  несовершеннолетних детей, лишенных попечения родителей.

По итогам работы доля детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, устроенных в семью, от количества выявленных по области  составила – 100 %. 
В летний период на территории района проведены лагеря дневного пребывания на базе 12 образовательных учреждений с охватом 296 детей, работали 6 профильных палаточных лагерей с круглосуточным пребыванием. На базе Бычковской, Старомеловатской и Новобогородицкой школ работали лагеря труда и отдыха с охватом 57 воспитанников.

В мае прошлого года проведено 9 многодневных походов, охват составил 112 обучающихся, продолжительность смены – 3 дня. 

На базе ДОЛ «Зарница» проведены профильный оборонно-спортивный лагерь, «Школа актива» с охватом детей 28 человек и за лето оздоровлено 180 детей и подростков. 
2018 год в Воронежской области объявлен Годом образования и науки. В связи с этим планируется проведение масштабных региональных мероприятий: научные и образовательные конференции, круглые столы, конкурсы, олимпиады.
4. Культура.

В районе работает  14 муниципальных казенных учреждения культуры, в которых трудятся 116 человек, из них 73 работника основного персонала.

В районе разработана и утверждена муниципальная программа Петропавловского муниципального района Воронежской области «Развитие культуры» 2014-2020 годы.

Уровень фактической обеспеченности учреждениями культуры в Петропавловском муниципальном районе от нормативной потребности составляет: клубами и учреждениями клубного типа – 123,07 %, библиотеками – 121,4 %, парками культуры и отдыха –100 %.

Основным направлением деятельности учреждений культуры являются организация досуга сельских жителей, проведение культурно-массовых мероприятий и вовлечение в культурную деятельность различных социальных и возрастных групп населения, работа с ветеранами, инвалидами, тружениками сельскохозяйственного производства, работа коллективов художественной самодеятельности, кружков и любительских объединений, клубов по интересам. 

В муниципальном районе действует 100 клубных формирований, где занимается 1621 человек, из них 34 детских клубных формирования (282 человек), 17 клубных формирований  для молодежи (133 человек). 

Культурно-досуговыми учреждениями за отчетный год  проведено 2 178 культурно-массовых мероприятий (2016 г. – 2198). Доля населения, участвующая в платных культурно-досуговых мероприятиях составила 42,3 % (2015 г. – 33,6 %), сумма платных услуг составляет – 241 тыс. руб.

Наиболее значимыми мероприятиями были:  районный фестиваль патриотической песни «Красная гвоздика»,  районный смотр деятельности клубных формирований «Цветущий май», мероприятия ко Дню Победы,   IV районный фестиваль «Арбузный рай – Петропавловский край». Творческие коллективы участвовали в VI  межрегиональном певческом фестивале «Песни над Доном» в Верхнем Мамоне, в IV областном фестивале «Хлеб – всему голова   в г. Калач,    в первом областном смотре-конкурсе вокально-хоровых коллективов со званием "народный" «Певучая Россия» в г. Бутурлиновка и других.
Демонстрация фильмов в районном Доме культуры осуществляется с использованием цифрового типа кинооборудования. За год проведено  55 киносеансов, посетили которые  2057 человек, из них – 1166 детей.  

В районе работает 17 библиотек.

В 2017 году на комплектование книжных фондов района было израсходовано 380,7 тыс. руб.(2016 г. – 270 тыс. руб.). По федеральной программе «Развитие культуры» Бычковская сельская библиотека получила денежные средства  в сумме  77,4 тыс. руб., была  подключена к сети  Интернет, а также  библиотека приобрела компьютер и 2 принтера. 

При библиотеках работает 4 любительских объединения  по интересам:  литературно-поэтический клуб «Отчий край» в Межпоселенческой библиотеке,  в Красноселовской сельской библиотеке сформировался клуб по интересам «Клуб книгопутешественников», в Бычковской сельской библиотеке клуб  «У самовара - сладкая беседа», в Петропавловской детской библиотеке «Клуб хороших манер». 

Всего сельскими библиотеками проведено 1 184 мероприятий разной направленности и формами проведения, в которых приняло участие 24 222 человека. Библиотекари уделяют особое внимание ветеранам, пенсионерам, инвалидам, безработным жителям района, проводят беседы, библиотечные посиделки, собираются в литературно-музыкальной гостиной, выпускают библиографическую продукцию – памятки, буклеты, указатели.

В Петропавловской детской школе искусств обучаются 154 учащихся, что составляет 11% охвата детей (в 2016г- 10,6%).

Творческие коллективы школы искусств активно участвуют в различных районных и областных конкурсах, фестивалях, культурных мероприятиях.

   В отчетном году действовало 2 военно-патриотических объединения –«Светоч Отечества» Песковской СОШ и  «Штурм» Петропавловской СОШ. Юнармейцы ухаживают за мемориалами и памятниками, занимаются волонтерской работой, развивают спортивные навыки, оказывают помощь ветеранам и инвалидам.  

Одним из приоритетных направлений реализации молодежной политики является создание условий для продвижения инициативной и талантливой молодежи путем проведения районных и участия в областных и всероссийских конкурсах, фестивалях, форумах.

  В районе проведено  27  различных  молодежных мероприятий (в 2016 году – 23), в которых приняло участие 1450 молодых людей.

Наиболее значимые мероприятия:  «Весенняя неделя добра», «День дублера», встреча ветеранов афганской войны с допризывной молодежью, автопробег по району к памятникам воинов, погибших в годы Великой отечественной войны, акция «Бессмертный полк», массовые мероприятия ко Дню молодежи и многие другие. 
Доля объектов культурного наследия, находящихся в муниципальной собственности и требующих консервации или реставрации, в общем количестве объектов культурного наследия находящихся в муниципальной собственности составляет 0%. Наблюдается положительная тенденция роста заработной платы работников культуры и дополнительного образования детей. Фактическая среднемесячная номинальная заработная плата муниципальных учреждений культуры составила 20300 руб., на  25% выше, чем в 2016 году.
5. Физическая культура и спорт.
В настоящее время в районе имеется 112 спортивных сооружений, из них: 1 стадион с трибунами, 95 плоскостных сооружения, 14 футбольных полей, 14 спортивных залов. В 2017 году проведена реконструкция стадиона в с. Петропавловка.
Всего штатных работников по ФК – 32, с высшим образованием – 21, средне – специальным – 10. Количество, занимающихся спортом – 43,5 % от численности населения, 6926 человек (2016 г. – 41,5 %, 6729 чел.).  На развитие физической культуры и спорта в 2017 году выделено более 1 млн.   руб. (в 2016 г. – 751, 6 тыс.  руб.).

На территории района работает детско-юношеская спортивная школа, в которой занимается на сегодняшний день 429 человек от 8 до 17 лет, из которых 120 девочек, свою профессиональную педагогическую деятельность осуществляют 9 штатных тренеров- преподавателей. Нужно отметить,  что воспитанники ДЮСШ в 2017 году неоднократно добивались хороших результатов на различных областных турнирах, особенно по мини-футболу.   За истекший период было подготовлено 285 разрядников. В сдаче норм ГТО приняло участие 554 человека из них 157 сдали на значки отличия ГТО. За 2017 год в районе было проведено 92 спортивно массовых мероприятия, в которых приняло участие 4050 человек.  

6. Жилищное строительство и обеспечение граждан жильем.

Общая площадь жилищного фонда муниципального района на конец 2017года составила 624 тыс.кв.м, в том числе многоквартирного – 11,9 тыс. кв.м. В целях развития градостроительной деятельности на территории Петропавловского муниципального района до 2013 года были разработаны и утверждены необходимые документы территориального планирования, а именно:

-схема территориального планирования Петропавловского муниципального района;

-генеральные планы сельских поселений; 

-правила землепользования и застройки сельских поселений муниципального района.

За 2017 год введено в эксплуатацию 10 новых домовладения общей площадью 1460 кв.м. Обеспеченность общей площадью жилых помещений в расчете на одного жителя составила 36,38 кв.м. Рост показателя в 2018-2020 годах запланирован за счет увеличения объемов индивидуального жилищного строительства, участия района в реализации государственной программы Воронежской области «Развитие сельского хозяйства, производства пищевых продуктов и инфраструктуры агропродовольственного рынка» и государственной программы Воронежской области «Обеспечение доступным и комфортным жильем и коммунальными услугами населения Воронежской области». 

Для улучшения инвестиционной привлекательности в сфере архитектуры и строительства на территории Петропавловского муниципального района достигнуты следующие показатели:

-разрешение на строительство объектов выдается в течение 7 дней; 

-средняя продолжительность периода с даты подачи заявки на предоставление земельного участка для строительства до даты принятия решения о предоставлении земельного участка для строительства или подписания протокола о результатах торгов (конкурсов, аукционов) доведена до минимума и составляет 45 дней;

-разработаны и утверждены административные регламенты по предоставлению муниципальных услуг в сфере градостроительной деятельности.

В рамках реализации федеральной целевой программы «Жилище»  подпрограммы «Обеспечение доступным и комфортным жильем» стоят   в списке молодых  семей участников  районной целевой программы на 2015-2020годы  16 семей,  в 2017году, одной семье  были выделены средства в сумме 365,4 тыс. рублей на приобретение жилья, а также в рамках федеральной целевой программы «Устойчивое развитие сельских территорий на 2014-2017годы и на период до 2020года» государственной программы Воронежской области «Развитие сельского хозяйства, производства пищевых продуктов и инфраструктуры агропродовольственного рынка" двум семьям молодых специалистов на строительство жилых домов получили субсидии на сумму 2 712 100тыс.рублей. В настоящее время в муниципальном районе нуждаются в улучшении  жилищных условий   69 семей. 
Доля населения, получившего жилые помещения и улучшившего жилищные условия в отчетном году, в общей численности населения, стоящего на учете в качестве нуждающегося в жилых помещениях в 2017году составила – 17,8%. 
7. Жилищно-коммунальное хозяйство

В целом, в рамках программы реформирования жилищно-коммунального хозяйства за истекший период в муниципальном районе проведены следующие мероприятия:

- оплата жилищно-коммунальных услуг населением приведена к 100% уровню, допустимая доля собственных расходов граждан на оплату ЖКУ в совокупном доходе семьи составляет 22%, предоставляются льготы по всем действующим законам; 

- завершена работа по постановке на кадастровый учет многоквартирного муниципального жилого фонда;

- утверждены муниципальные программы комплексного развития систем коммунальной инфраструктуры сельских поселений.

До 2014 года все многоквартирные дома определились со способами управления. Показатель составил 100%. Все многоквартирные дома, расположены на земельных участках, в отношении которых осуществлен государственный кадастровый учет.

Услуги электроснабжения в районе оказывает ОАО «Воронежэнерго», газоснабжения - ОАО «Воронежрегионгаз», водоснабжения и теплоснабжения – муниципальное предприятие Петропавловского муниципального района «ЖКХ». Доля организаций коммунального комплекса, осуществляющих оказание услуг и использующих объекты на праве частной собственности, либо по договору концессии, участие муниципального района в уставном капитале которых не более 25%, составляет 75%. 

8. Организация муниципального управления.

Петропавловский муниципальный район исторически является сельскохозяйственным районом и остается пока высоко дотационным районом.

Уровень социально-экономического развития, качество жизни населения в целом и конкретных граждан в значительной степени определяются уровнем компетентности органов местного самоуправления, их способностью осуществлять ответственную управленческую деятельность.

Главным финансовым инструментом для достижения стабильности социально-экономического развития района и показателей эффективности является бюджет района. Консолидированный бюджет Петропавловского муниципального района утвержден на 3 года, на очередной финансовый год и плановый период двух последующих лет. 

Консолидированный бюджет района за 2017 год по доходам исполнен в сумме 400,9 млн. рублей или 114, 3 % к уровню 2016 года. Поступило собственных доходов 134,0 млн. рублей, что выше уровня предыдущего года на 14,0 млн. рублей.

В структуре налоговых платежей 30% занимает налог на доходы физических лиц,  13% земельный налог, единый сельскохозяйственный налог составляет 12%, и 4% единый налог на вмененный доход. Неналоговые доходы составляют 31 %: это доходы от сдачи в аренду и продажи земельных участков, от оказания платных услуг и прочие неналоговые доходы.

В 2017 году доля налоговых и неналоговых доходов местного бюджета (за исключением поступлений налоговых доходов по дополнительным нормативам отчислений) в общем объеме собственных доходов (без учета субвенций) уменьшилась на 5,76 % (2016 г. – 53,99%,  2017 г. – 48,23 %) за счет снижения их удельного веса в общей сумме доходов в результате увеличения безвозмездных поступлений на 15,7% (2016г. – 230856,8 тыс. руб., 2017 г. – 266971,8 тыс. руб.). 

Плановое значение показателя на 2018г. составит 58,4%, или выше уровня 2017года на 10,2 % за счет роста налогооблагаемой базы, оптимизации налоговых ставок, отработки недоимки, легализации заработной платы. На перспективу планируется мониторинг поступления доходов, индивидуальная работа с предприятиями – недоимщиками, укрепление налоговой дисциплины, выявление налоговых правонарушений, проводить работу по выявлению недействующих организаций, зарегистрированных на территории района, с целью списания образовавшейся недоимки по налоговым платежам за этими организациями, проводить работу по инвентаризации лицевых счетов для выявления недоимки по лицевым счетам умерших физических лиц, по лицевым счетам выбывших физических лиц, по двойным (дублирующим) лицевым счетам, проводить выездные рабочие заседания по отработке недоимки и повышению собираемости налогов в особо «проблемных» поселениях.

На 2019 и 2020 годы значение показателя составит соответственно 85,67% и 85,05%.

Просроченная кредиторская задолженность за 2017год отсутствовала и в перспективе до 2020 года все усилия будут направлены на не допущение кредиторской задолженности.

Администрацией района постоянно проводится мониторинг исполнения постановления администрации Воронежской области от 28 марта 2008 года № 235 "Об утверждении нормативов формирования расходов на оплату труда (с начислениями) депутатов, выборных должностных лиц местного самоуправления, осуществляющих свои полномочия на постоянной основе, муниципальных служащих в органах местного самоуправления в Воронежской области". Фонд оплаты труда муниципальных служащих находится в пределах норматива, доведенного для муниципальных образований района. По итогам 2016 года установленные нормативы формирования расходов на оплату труда работников органов местного самоуправления не превышены.
9. Энергосбережение и повышение энергетической эффективности

В рамках реализации Федерального закона от 23.11.2009г № 261-ФЗ в районе разработана и утверждена постановлением администрации муниципального района от 26.09.2012г № 414 долгосрочная муниципальная целевая программа «Энергосбережение и повышение энергетической эффективности в Петропавловском муниципальном районе на 2012-2015годы и на перспективу до 2020года».

В настоящую программу включены мероприятия, определенные федеральной, региональной и муниципальной нормативно-правовыми базами в сфере энергосбережения и энергоэффективности, а также разработаны мероприятия, направленные на достижение вышеназванных целей в бюджетной сфере, жилищно-коммунальном хозяйстве и жилищном фонде. 

В многоквартирном жилом фонде района, как результат работы с населением по экономии энергоресурсов и использования им энергосберегающих приборов и бытовой техники, из года в год снижается потребление электроэнергии на 1 проживающего. В связи с переходом квартир на индивидуальное отопление уменьшается потребление газа на 1 человека. 

Во всех квартирах многоквартирных домов установлены индивидуальные приборы учета холодной воды. Все многоквартирные дома оснащены общедомовыми приборами учёта электрической энергии. В настоящее время, среди жителей многоквартирных домов, проводится работа по разъяснению в необходимости установки общедомовых приборов учёта потребления холодной воды и тепла. В 2017 году был проведен капитальный ремонт десяти многоквартирных домов расположенных в с.Петропавловка, выполнены работы по ремонту (кровли, фасада, систем водоснабжения, водоотведения, электроснабжения)всего на сумму43795 тыс. рублей. Эти мероприятия способствовали повышению энергоэффективности.

В ходе проведения работ по установке общедомовых приборов учёта снизился уровень потребления холодной воды муниципальными бюджетными учреждениями. 

Проведено энергообследование, получены энергопаспорта на все объекты муниципальной собственности и социальной сферы. Ежегодно утверждаются мероприятия по подготовке объектов социальной сферы и теплоэнергетического хозяйства к отопительному сезону, в рамках которых производятся работы по повышению теплоизоляции объектов, переходу на энергосберегающие приборы, лампы освещения и т.д. Модернизация объектов водоснабжения и теплоснабжения - одна из основных задач, требующих решения в сфере ЖКХ.

Основные направления деятельности администрации Петропавловского муниципального района в 2018-2020 годах следующие:

1. Дальнейшая работа по привлечению дополнительных доходов в бюджет муниципального района и недопущению роста недоимки по налоговым и неналоговым платежам.

2. В связи с ограниченным финансированием проведение оптимизации бюджетных расходов, жесткий спрос за целесообразность и эффективность использования средств и достижение реальных результатов от вложения бюджетных ресурсов.

3. Обеспечение финансирования первоочередных и социально-значимых расходов бюджета.

4. Реализация программы комплексного социально-экономического развития муниципального района, строительство социальных объектов.

5. Повышение эффективности использования земельных ресурсов и муниципального имущества.

6. Работа по оптимизации в сфере здравоохранения, образования, культуры, рассчитанная в итоге на повышение объемов и качества услуг, предоставляемых муниципальными учреждениями и организациями.

7.  Наиболее активная работа по привлечению инвесторов на имеющиеся инвестиционные площадки.

8. Необходимо обеспечить четкое взаимодействие органов местного самоуправления района и поселений. Только слаженная, скоординированная работа позволит обеспечить дальнейшее социально-экономическое развитие района и всех поселений. Очень важно, чтобы основной целью органов местного самоуправления стало повышение качества и доступности муниципальных услуг, предоставляемых населению органами местного самоуправления всех уровней, повышение эффективности принимаемых ими решений.

Глава администрации Петропавловского

муниципального района                                                                    Ю.П. Шевченко
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